



2019年12月12日 星期四 己亥年十一月十七



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23870期 今日8版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

克服自然灾害影响实现“十六连丰”

## 今年我省粮食总产1500.6亿斤

本报讯(记者张桂英)记者从省农业农村厅获悉,在有效克服了春季干旱、苗期低温、夏季农田内涝等自然灾害影响之后,今年我省粮食生产再夺丰收,总产达到1500.6亿斤,喜获“十六连丰”。

今年,全省上下以保障国家粮食安全为使命,以促进农民增收为核心,切实把粮食生产作为农业农村工作的大事要事和政治任务来抓,稳面积、稳产能,调结构、优供给,增绿色、上品质,优效益、促增收,全面推进现代农业高质量发展,围绕五个方面全力发展粮食生

产,稳固当好维护国家粮食安全“压舱石”。

围绕结构调整抓生产。充分利用各类媒体第一时间将生产者补贴政策、扩种大豆、休耕轮作等政策信号传递给农民,科学指导农民进行种植结构调整。全省大豆面积增加1063万亩,占全国增加量的77.3%。

围绕绿色兴农抓生产。坚持利用保护并重,推行绿色发展方式,实现可持续发展,用“绿色”生“金色”,让农民赚上“生态钱”,把良好的生态环境转化为强大的

生产力和发展后劲。全省绿色有机认证面积达到8100万亩;在15个县(市、场)落实黑土地保护利用试点432.4万亩;“三减”面积超过4000万亩,施用化肥折纯量同比减少1.52万吨,农药总用量同比减少2000多吨;农药包装废弃物回收处置率超过了50%。

围绕质量兴农抓生产。大力推广大豆大垄窄行密植、玉米大垄双行及免耕播种、水稻智能浸种催芽等栽培模式和大机械免耕播种、精量播种、测深施肥等技术措施。

(下转第六版)

## 拉动发展新引擎 汇聚振兴新动能

### 全省“百大项目”建设综述之产业项目篇

□本报记者 黄春英

在绥化市,总投资70亿元、占地超3000亩的黑龙江新和成生物发酵产业园81个建筑单体已经全部完成,正式开始联动试车;

在大庆市,沃尔沃生产平台改造升级项目已基本完成生产线改造;

在双鸭山市宝清县,总投资9.8亿元的万里润达年产30万吨燃料乙醇项目完工投产;

隆冬时节,雪落龙江,寒冷却挡不住我省“百大项目”建设的热潮。今年,110个重大项目在全省各地陆续启动建设,其中40个重点项目全部开工,这些项目将成为助推我省经济高质量发展的内生动力。

#### 拉动经济发展“新引擎”

扎根我省玉米主产地,2017年,一项玉米精深加工项目——黑龙江新和成生物发酵产业园项目落户绥化市。这项重

点产业项目投资达70亿元、占地超过3000亩。如今,81个建筑单体已经全部完成,并于今年8月开始联动试车,预计将于明年3月达产。

作为农业大省,我省正以“农头工尾”为抓手,依托粮食资源优势,延伸产业链条,提高粮食精深加工比重,推动农业发展转型。如火如荼建设中的产业项目将汇聚成深度开发“原字号”的生力军。

世界单体最大粮食综合加工项目——

益海嘉里(富裕)现代农业产业园项目在齐齐哈尔市富裕县建设。作为“百大项目”中的重点产业项目,今年前10个月,该项目已经完成投资7.2亿元。目前产业

园区配套的办公楼、仓库、加工车间、热电厂和污水、净水等10多个工程已全面完成预计工程量。益海嘉里(富裕)现代

农业产业园全部建成后,将实现水稻、玉米、大豆、小麦、马铃薯、甜菜等综合加工,

成为加工粮食品种最全、产业链最长、现代化水平最高的世界单体最大粮食综合加工项目。明年8月产业园将进行试生

产,投产后年可实现产值80亿元,税收5亿元,安置就业3000人,将拉动齐齐哈尔市周边800万亩的订单农业发展。

近两年,全省各地全力推动产业项目建设,积极招商引资,助推益海嘉里、豫港

龙、阜丰、新和成等百亿级企业培育生

成,加快形成产业发展的新增长点,成为

拉动我省经济发展的“新引擎”。

#### 产业集群发展“助推器”

沃尔沃汽车制造有限公司生产平台改造升级,豫港龙腾铝业有限公司铝合金加工材、云天麻纺织有限公司2000吨/年汉麻深加工……今年,大庆9个建设中的

产业项目使其成为投资兴业的热土。这9

个纳入全省“百大项目”计划的产业项目

总投资742.3亿元,今年计划投资112.8亿

元,项目投资总额位列全省第一。其全部

建成投产后,将形成年实现销售收入1700

亿元、利税200亿元,增加就业2万余人的

产业集群。

今秋,神华国能宝清煤电化项目——

神华国能宝清电厂新建2×600兆瓦机组工程和朝阳露天煤矿项目、万里润达年产30万吨燃料乙醇项目、万里润达150万吨玉米深加工二期项目等三个产业项目相

继在双鸭山市宝清县完工投产。神华国能宝清煤电化项目——朝阳露天煤矿设计

产能每年1100万吨,投产后将创造我省首家千万吨级煤矿、露天开采、褐煤开发的三个第一。神华国能宝清煤电化整

体项目投产以后,每年可为我省和邻近省

份提供50多亿千瓦时的发电量。其形成

的煤化工产业集群,预计产值40多亿元,

利税3亿多元,将直接带动就业1700多

人。这些项目将使宝清县充分发挥煤炭

资源、农业资源等优势,深度开发“原字

号”,拉长“煤头电尾”“煤头化尾”产业链,

强力推动县域经济高质量发展。

据了解,近两年我省产业项目的集中

建设,助推全省26个“五头五尾”项目开

工,一个个产业链条加速形成,加快了我省

项目产业集群式发展的步伐。

(下转第三版)

## 绿色环保木制品远销国外



位于穆棱经济开发区的中林集团是东北三省最大的综合板材加工生产基地,生产8大系列500多个品种的板材。其中有环保型三胺刨花板系列、钛金实木饰面板系列、动感UV饰面板系列、细木工生态板系列、炫彩3D饰面板系列等。产品绿色环保,远销俄罗斯、韩国、日本、东南亚等国家和地区。

张树勇 常伟 本报记者 邱成摄

## 省人大常委会党组召开第三十六次(扩大)会议

本报11日讯(记者闫紫谦 蒋平)11日上午,省人大常委会党组召开第三十六次(扩大)会议,传达学习省委常委会会议精神,研究贯彻意见;听取审议2019年党建工作和设立省人大各专门委员会分党组成员等汇报。

省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫主持会议并作中心发言。党组成员、副主任宋希斌、李显刚,秘书长于柏青出席会议。

会议强调,要结合省人大及其常委会

依法履行工作实际,围绕省委中心工作、服务振兴发展大局发挥人大职能作用,制定贯彻落实省委常委会会议精神10条工

作措施,明确责任分工,以实际行动落实“两个维护”。要强化政治引领,把贯彻落

实党中央重大决策、省委部署要求和保证人民当家作主有机结合起来,抓紧抓实黑

龙江省第十三届人民代表大会第四次会

议各项筹备工作。

会议强调,要贯彻落实新时代党的建

设总要求,落实《中国共产党党组工作条例》规定,研究设立省人大各专门委员会分党组。要坚持党对人大工作全面领导,深入推进省人大常委会机关主题教育成

果转化,推进基层党建全面提升工程及强

化机关党组织建设,全面提升机关党建工作质量。

会议还传达学习了第二十五次全国

地方立法工作座谈会会议精神、研究贯彻

意见;传达了省委办公厅有关问题教训警

示的情况通报等。

会前,胡亚枫领学了《党政领导干部

选拔任用工作条例》部分章节。

省人大常委会副秘书长,省人大各专

门委员会,研究室和机关党委有关负责同

志列席会议。

## 文艺支教:乡村快乐公益行

□文/摄 本报记者 董盈

“老师好!老师好……”近日,当“快乐公益行”乡村艺术支教志愿者们抵达阿城区金龙山乡店小学,整个学校一下沸腾起来。

走廊里,孩子们雀跃着从志愿者身边经过,拿着做泥塑的刷子和瓶子,高兴地奔向教室。泥塑课上,支教老师示范捏泥塑,孩子们围得里外三层;剪纸课上,老师问哪位同学还需要纸,满教室都是举高的小手;“慢慢吹……”吹糖人体验课上,师生合作,孩子们吹,老师捏,各种生肖糖人让孩子们爱不释手……

这已经是“快乐公益行”的第85期活动了,支教成就了许多乡村孩子的“人生第一次”艺术体验。“这些孩子们单纯可爱,动手能力强,每次支教也是对我自己心灵的一次洗礼,感谢丁敏安老师为我们搭建这样一个爱心公益平台。”支教老师于萍说。

于萍口中的丁敏安是我省民间文艺家,“快乐公益行”的发起人。



走街串巷

访百家

## 自贸区绥芬河片区上海交流对接会举行

本报11日讯(邵丹 记者杜怀宇)中国(黑龙江)自由贸易试验区绥芬河片区上海专场交流对接会11日在沪举行。来自世界500强和国内行业领军的220余家企业参加会议,与会者对绥芬河片区所搭建起的东北亚开放合作重要平台,给予充分肯定和关注。

本次活动由牡丹江市委市政府主办。中国(黑龙江)自由贸易试验区绥芬河片区管委会承办。牡丹江市,绥芬河市作主题推介。上海各地在沪企业(商会)代表2873个。

## 今日看点

种得好才能卖得好

## 庆安中医药产业年产值25亿元

详见第三版

## 走,我们下乡串“亲戚”

泰来县探索“三亲”行动凝聚贫困群众内生动力

详见第五版